
КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТ  

КЪМ ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ - ЯМБОЛ  
 

 

Протокол 

От 12 Юни 2024 г. 

 

Днес, 12 юни 2024г се състоя заседание на Комисията по заетост към Областен 

съвет за развитие – Ямбол. На заседанието присъстваха повече от половината от 

членовете на Комисията по заетост (приложен присъствен лист). Заседанието премина 

при следния 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1.  Представяне, разглеждане, обсъждане и одобряване на Регионална програма за 

заетост на област Ямбол за 2024 година (докладва Светла Петрова – началник 

отдел Активна политика на пазара на труда при дирекция Бюро по труда Ямбол  

и председател на Комисията за разработване на регионална програма за заетост 

2024 г. на област Ямбол въз основа на предложенията на общинските 

администрации). 

2. Разни. 

 

Заседанието бе открито и водено от Николай Костадинов – заместник областен 

управител и председател на Комисията по заетост към Областен съвет за развитие – 

Ямбол. 

По т. 1 от дневния ред: 

Николай Костадинов представи процедурата по разработване на Регионалната 

програма по заетост. Той подчерта, че програмите се предлагат от Комисиите по заетост 

към областните съвети за развитие в изпълнение на  Закона за насърчаване на заетостта. 

Законът за насърчаване на заетостта предвижда реализирането на една регионална 

програма за всяка административна област, която се разработва въз основа на проектни 

предложения на областната и общинските администрации и по образец, утвърден от 

министъра на труда и социалната политика. 

Николай Костадинов заяви, че в рамките на определения срок в Комисията по 

заетост към Областен съвет за развитие – Ямбол са постъпили пет проектни предложения 

за Регионални програми за заетост за 2024 година: Регионална програма за заетост на 

община Болярово; Регионална програма за заетост на община Елхово; Регионална 

програма за заетост на община Стралджа; Регионална програма за заетост на община 

„Тунджа“; Регионална програма за заетост на община Ямбол. 

Николай Костадинов обясни, че в съответствие с изискванията на чл. 24а от 

Правилника за прилагане на Закона за насърчаване на заетостта, областният управител 

по предложение на Комисията по заетост издава заповед за сформиране на комисия за 



разработване на регионална програма за заетост и обучение на областта въз основа на 

предложенията на областната и на общинските администрации. Комисията е сформирана 

със заповед № РД-01-00088 от 29.05.2024 г. на областен управител на област Ямбол. 

Думата бе дадена на Светла Петрова – началник отдел Активна политика на пазара на 

труда при дирекция „Бюро по труда“ – Ямбол и председател на Комисията за 

разработване на регионална програма за заетост 2024 г. на област Ямбол въз основа на 

предложенията на общинските администрации да представи проекта на Регионалната 

програма за заетост на област Ямбол за 2024 година. 

Светла Петрова обясни, че съгласно т. II от заповедта на областния управител 

Комисията извършва оценка и подбор на постъпилите предложения на областната и 

общинските администрации. Оценката се извършва по критерии средногодишно 

равнище на безработица и средногодишен брой на регистрираните безработни през 

предходната година в съответната община, потребностите на работодателите от работна 

сила и по Методика, одобрена от членовете на Комисията по заетост към Областен съвет 

за развитие – Ямбол. Методиката е приложена към Протокола. 

Светла Петрова представи подробно проекта на Регионалната програма за заетост 

за 2024г. Подчерта, че програмата е насочена към предприемане на целенасочени 

действия по отношение на рисковите групи на местния трудов пазар и ще осигури заетост 

на безработни от целевите групи не само в градовете, но и в малките населени места в 

областта и ще допринесе за постигане на социална сигурност за тях и семействата им и 

преодоляване на социална изолация. Лицата по програмата ще работят в дейности по: 

поддържане на културно-историческо наследство; комунално-битово обслужване; 

благоустройство на населеното място; поддържане на общинска собственост; 

екологични дейности по опазване на околната среда. 

Представени бяха и обектите, на които ще бъдат извършвани дейностите по 

Регионалната програма за заетост в съответните общини, а именно: 

На територията на община Ямбол – гр. Ямбол, Художествена галерия „Жорж 

Папазов“ - 1 бр. на длъжност „общ работник“ за поддръжка на сгради и прилежащи 

площи; гр. Ямбол, Регионален исторически музей – 1 бр. на длъжност  „общ работник“ 

за поддръжка на сгради и прилежащите площи; гр. Ямбол, Музей на бойната слава – 3 

бр. на длъжност „общ работник“ за поддръжка на сгради и изложбени площи; гр. Ямбол, 

Младежки културен център "Георги Братанов" – 4 бр. на длъжност „общ работник“ за 

поддръжка на сгради и прилежащи площи. 

На територията на община Тунджа – 5 бр. на длъжност „работник, поддръжка“ 

- мобилна група по поддръжка на общинска собственост-паркове, градини, гробищни 

паркове и др. и извършваща дейности във всички 44 населени места.  

Общинско социално предприятие за озеленяване и благоустройство, Община 

Стралджа – град Стралджа – 5 бр. на длъжност „общ работник“ за почистване на  

растителни и дървесни видове, залесяване на общински гори,  засаждане на дървета, 

храсти, цветя и друга растителност, поддръжка на пътища, улици, площади, тротоари, 

пешеходни зони. 



На територията на община Елхово – град Елхово - 14 души на непълен работен 

ден на длъжност „Работник, поддръжка“ за поддръжка, поливане, окопаване, косене, 

почистване на канавки, бордюри от затревяване, отпадъци, наноси и др. на зелени площи 

и терени общинска собственост. 

На територията на община Болярово – град Болярово – 2 бр. на длъжност „Общ 

работник“ за кастрене и поддържане, почистване, окопаване, метене на публични 

пространства и почистване на сняг и лед на паркови пространства, площад Болярово, 

гробищен парк, улици в населеното място; с. Стефан Караджово – 1 бр. на длъжност 

„Общ работник“ за поддържане на чистотата на къщата-музей "Стефан Караджа" и 

района около нея както и площад Стефан Караджа; с. Денница – 1 бр. на длъжност „Общ 

работник“ за поддържане на чистотата на сградата на кметството, чистене, окопаване, 

метене на публични пространства; с. Оман – 1 бр. на длъжност „Общ работник“ за  

поддържане на чистотата на сградата на кметството, чистене, окопаване, метене на 

публични пространства. 

Необходимите финансови средства за реализация на регионалната програма за 

заетост са 196 102 лева (и са в рамките на определения размер на средствата за 

финансиране на програмата за област Ямбол – 196 108 лв.). 

Специфични цели на програмата са: 

 Осигуряване на заетост за 5 месеца на 38 безработни лица, включително 

и в малките населени места от област Ямбол; 

 Разкриване на работни места на територията на област Ямбол за 

поддържане на културно-историческото наследство; извършване на 

екологични, общественополезни и комунално-битови дейности, както и за 

дейности по благоустрояване на жизнената среда; 

 Мотивиране на обезкуражените и неактивни лица за включване в трудовия 

пазар; 

 Повишаване на трудовата активност, заетостта и социалната интеграция; 

 Подобряване на условията на живот и жизнената среда на населението. 

 Повишаване на трудовата активност и социалната интеграция на 

безработните  

Планираното начало на изпълнение на програмата е 11.07.2024г, а края на 

изпълнение – 10.12.2024г. 

Николай Костадинов даде думата на членовете на Комисията по заетост за мнения 

и коментари относно проекта на Регионалната програма за заетост на област Ямбол за 

2024 г. 

По т.2 от дневния ред: 

Татяна Чанкова взе думата, за да спомене отново на присъстващите относно 

възможността за кандидатстване на лица, желаещи да се включат в обучение по проект 

„Квалификация, умения и кариерно развитие на заетите лица“.  

 

 



След проведените разисквания Комисията по заетост гласува и единодушно взе следните 

 

РЕШЕНИЯ: 

 

1. Одобрява Регионалната програма за заетост на област Ямбол – 2024 година 

2. Задължава в срок председателя на Комисията по заетост да изпрати в Министерството 

на труда и социалната политика Регионалната програма за заетост на област Ямбол за 

утвърждаване. 

 

След приключване на дневния ред заседанието бе закрито. 

 

 

 

 

 

  ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

  КОМИСИЯТА ПО ЗАЕТОСТ 

  И ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ: /П/ 

      (НИКОЛАЙ КОСТАДИНОВ) 

 

 

 

  СЕКРЕТАР НА 

  КОМИСИЯТА ПО ЗАЕТОСТ:   /П/ 

      (ТАТЯНА ЧАНКОВА) 


